Aufgabe 1982 1b: 4P

Ein quadratischer Pyramidenstumpf ist durch sein Volumen V = 995¢cm?, seine Hohe

h, = 12,3 cm und seine Grundkante &, = 10,6 cm gegeben. Berechnen Sie die Deck-
kante a, des Pyramidenstumpfes und die Héhe l‘l2 der Erganzungspyramide.

Strategie 1982 1b:

Gegeben: Gesucht:

Quadratischer d,
Pyramidenstumpf h
2

Voyrse = 995¢m’
h,=12,3cm
a, =10,6cm

Skizze:




Strategie 1982 1b:

Struktogramm:

Losung 1982 1b:

1. Berechnung der Deckkante a,:

v hl ( 5 . Forrrdwelt\_folﬁmen
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4,1.(10,6% +10,6-a, +22) =995  |:4,1
a2+10,6-a, +10,6% = 242,68
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5 Quadratische
a;+10,6-a,-130,32=0 Gleichung in der
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X,, =-53+,28,09+130,32
X,,=-53%,/158,41
X,,=-53+12,59

X, =-53+12,59

X, =7,29cm=a, =7,29cm
X, =-53-12,59

X, =

keine Ldsung,
da negativ



Losung 1982 1b:

h,+h, a 2. Strahlensatz mit
T - g Zentrum S
12,3+h, 10,6

h, 7,29
12,3 +h
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h, =1,4540466 |-h,

12,3 +h, =1,4540466 - h, seiten tauschen
1,4540466-h, =12,3+h, |- h,
0,4540466-h, =12,3 |: 0,4540466
h, =27,09cm




